

И на пыльных тропинках иркутских округов останутся чьи-то следы

У депутата Госдумы от Братского округа Александра Якубовского неприятности начались откуда не ждал. Аж четыре источника сообщили солидному изданию «Ведомости» (три из КПРФ, один близкий к самой администрации президента), что от округа Александра Владимировича красные выдвинут в сентябре в Госдуму ни больше ни меньше летчика-космонавта Олега Новицкого, снимавшегося к тому же в фильме «Вызов» с первой космической актрисой Юлией Пересильд.

Для звездного мальчика Якубовского (он сын экс-мэра Иркутска, бывшего сенатора Владимира Якубовского) это проблема! Да, 54-летний Новицкий вряд ли видел Иркутскую область ближе 300-400 километров сверху (ну может, здесь бывала его супруга, белорусская космическая туристка и в прошлом бортпроводница Марина Василевская). Но он-то – космонавт! Четыре полета! Три выхода в открытый космос! В Братске должны особенно любить космонавтов. Сколько их там перебывало, начиная с космонавта номер два Германа Титова.

В избирательный округ №96 (Братский) входят города Братск, Усть-Илимск и Бодайбо, а также Братский, Катангский, Киренский, Мамско-Чуйский, Нижнеилимский, Усть-Илимский, Усть-Кутский и Чунский районы и округа.

А чем отличился бородатый парень Якубовский, обещавший вернуть Северу уважение? Голосовал за рубки на Байкале и предложил отнимать у россиян пустующие квартиры. До Новицкого ему как до Луны пешком.

Кандидатура Новицкого соответствует интригующей фразе Сергея Левченко, что «некоторое удивление будет по ряду кандидатов». В самом начале января появлялась информация, что КПРФ выдвинет по округу №93 (вместо ушедшего в Счетную палату России Михаила Щапова) 77-летнюю вторую женщину-космонавта Светлану Савицкую, которая в Госдуме аж с 1995 года.

А когда первый секретарь обкома Сергей Левченко это опроверг и появилось сообщение о Новицком, злые языки (которых надо сурово осудить за эйджизм) принялись зубоскалить, что информатор из КПРФ в силу типичного для партии возраста просто не рассыпал фамилию (Савицкая – Новицкий).

В Братске тут же обиделась на Левченко журналист и общественница Елена Кутергина, которая почти стала в 2024 году зарегистрированным кандидатом в мэры города от КПРФ. Но не стала тогда скандалить из-за обещания выдвижения в Госдуму. Дело закончилось тем, что без пяти уже минут, получается, кандидата от КПРФ Новицкого принялись хвалить самые что ни на есть скрепные, промедвежьи, едросовские каналы, указывая занозистой высокочке Кутергиной ее место и раскатисто перечисляя заслуги Новицкого.

Хотя, конечно, подход «он больше достоин» какой-то колхозный. Все-таки не призвивается на кормление, а определяется представитель населения.

Сам Новицкий комментариев «Ведомостям» давать не стал, но зато потом сделал исключение почему-то для Daily storm (телеграм-канал этого российского издания вообще-то включен в белорусский реестр экстремистских материалов, а Новицкий из Белоруссии, его жена ее гражданка). Как бы ни было, Daily storm процитировал космонавта:

«Реально не знаю, откуда такая информация берется. Сейчас я работаю заместителем начальника Центра подготовки космонавтов, и пока предложений [о депутатстве] ко мне не поступало».

Он также порассуждал о том, видит ли в теории себя парламентарием: «Знаете, я полковник запаса. Если

Родина скажет: «Надо», офицер ответит: «Есть». Но говорить об этом рано». Новицкий также не понимает, почему его приписали именно к лагерю коммунистов:

«У меня много друзей и в КПРФ, и в «Единой России», и в ЛДПР есть. Со всеми представителями партий пересекаемся, общаемся».

В общем, ассоциироваться с красными Олег Викторович не хочет. Хотя, по идее, почему нет? Та же Савицкая представляет КПРФ, даже упомянутый выше Титов три созыва избирался в Госдуму от красных. У «Единой России» очень много заслуженных желающих.

В общем, продолжаем наблюдение. Заметных местных кандидатов у КПРФ почти что нет, так что громкие инсайды продолжат сотрясать эфир. Чьи-то следы на пыльных тропинках иркутских округов точно останутся...

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 64 24.01.2026, 20:10

URL: <https://babr24.com/?IDE=287438> Bytes: 4075 / 3983 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **686** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)